



В Псковской области прошел первый слет поисковых отрядов Следственного комитета Российской Федерации



22 и 23 июня 2023 года в городе Пскове и ряде районов области прошел первый слет поисковых отрядов Следственного комитета, в котором приняли участие руководитель управления воспитательной работы ведомства Герой России Сергей Васильевич Петров, сотрудники центрального аппарата и региональных следственных управлений СК России, кадеты и курсанты ведомственных образовательных учреждений, а также представители поисковых движений и неравнодушные псковичи. На мероприятиях присутствовали губернатор Псковской области Михаил Юрьевич Ведерников, митрополит Псковский и Порховский Тихон (Шевкунов), депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Елена Моисеевна Цунаева и Ольга Николаевна Занко, представитель Следственного комитета Республики Беларусь и другие почетные гости.

Слет поисковых отрядов начал работу со Всероссийской акцией «Свеча памяти», которая



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

прошла на рассвете 22 июня 2023 года у Вечного огня на площади Победы в Пскове. В рамках акции офицеры Следственного комитета, кадеты и курсанты, а также жители города зажгли свечи и возложили цветы в память о событиях, произошедших 82 года назад, когда началась Великая Отечественная война.

Днем участники слета проследовали в деревню Красуха, которая 27 ноября 1943 года была уничтожена немецко-фашистскими захватчиками. В огне и муках погибли 283 человека – ни в чем не повинные дети, женщины и старики. Та же страшная участь постигла еще 750 жителей 19 окрестных селений.

Следующей остановкой стал мемориальный комплекс «Дулаг-100» на окраине города Порхова. Там возвышается величественный монумент жертвам фашизма. В годы Великой Отечественной войны здесь был расположен немецкий пересылочный лагерь, в котором погибли около 85 тысяч военнопленных и гражданских лиц. Коренная жительница Порхова, ребенок войны Лидия Дмитриева рассказала гостям о годах плена в Германии и о восстановлении родного города после освобождения.

Затем группа проследовала к обнаруженному месяц назад месту захоронения в Дновском районе, где в годы Великой Отечественной войны в деревне Колотушино был создан лагерь военнопленных. Участники слета пообщались с поисковиками, ознакомились с применяемым в поисковых работах оборудованием, криминалистической техникой, а также узнали об опыте работы следователей регионального управления СК России. Точное количество жертв фашизма еще предстоит установить, однако уже сейчас перед участниками слета предстала ужасающая картина – горы останков, число которых может достигать 25 тысяч человек.

В рамках работы пленарного заседания, которое прошло во второй день слета, перед присутствующими выступил Герой России С.В. Петров, озвучивший итоги поисковой и архивной работы Следственного комитета. «Это особенно актуально в современных условиях, когда последователи нацистов творят свои злодеяния на территориях Донбасса, Запорожской и Херсонской областей России», - отметил он.

После заседания в деревне Жидилов Бор Псковского района, где в годы Великой Отечественной войны проходила линия обороны «Пантера», состоялась панихида и церемония захоронения останков 188 мирных граждан и военнопленных, погибших от рук нацистов и их пособников. Останки убитых мирных жителей и военнопленных, а также детей были обнаружены и подняты в рамках проекта «Без срока давности» на территории Псковского района у деревень Андрохново, Моглино и Глоты.

По завершении официальной части мероприятия гости региона продолжили ознакомление с Псковской землей – краем с удивительной историей и стойкими людьми, пережившими все ужасы Великой Отечественной войны и сохранившими великое наследие предков.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

Реализуя принцип неотвратимости наказания, Следственный комитет России продолжает работу по установлению фактов геноцида населения Советского Союза в годы Великой Отечественной войны и увековечиванию памяти погибших героев.

Изображения



26 Июня 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1804085>